

宣威至富源高速公路 楚雄市东南绕城高速公路  
大保高速公路老营至板桥段改线工程 瑞丽至弄岛高速公路

# 4条高速公路同日通车



大保高速老营至板桥段

2025年12月31日,我省高速公路项目建设捷报频传:宣威至富源高速公路、楚雄市东南绕城高速公路、大保高速公路老营至板桥段改线工程、瑞丽至弄岛高速公路四条重要干线同日建成通车,将进一步完善我省高速公路网络,提升互联互通水平,为区域经济社会高质量发展注入强劲动力。

作为云南省县域高速公路“互联互通”工程及公路网规划的关键组成部分,由云南交投集团投资建设的宣威至富源高速公路起于宣威市桃树凹枢纽,衔接G56杭瑞高速,止于富源县杨二冲枢纽,连接G60沪昆高速并顺接在建的富源至罗平高速,计费里程57.568公里,纵贯曲靖市宣威、沾益、富源三地。此前,宣威至富源车程约需2小时。如今,这条高速将通行时间缩短至1小时以内,直接惠

及沿线50余万群众。

同日,由该集团投资建设的楚雄市东南绕城高速公路也实现全线通车运营。该项目是楚雄市高速公路环线闭合的关键一段,起于楚雄市苍岭镇云甸村,止于子午镇以口村,计费里程28.348公里,桥隧比高达53.56%。项目建设期间,参建单位克服了气候多变、地质复杂等困难,较合同工期提前5个月达成通车目标。随着楚雄南、军屯、子午三个匝道收费站同步开通,该高速将有效连通楚雄市绕城环线,惠及沿线20余万群众。

在面向南亚东南亚开放的前沿,由云南交投集团投资建设的瑞丽至弄岛高速公路通车试运营,进一步强化了沿边交通骨干网络。项目主线全长30.383公里,其中部分路段为在原龙瑞高速连接线基础上拼宽改扩建,概算投资31.48亿元,同步开通瑞

丽西、户育、弄岛三个收费站。瑞弄高速公路建成后,将显著提升瑞丽城区、沿边乡镇与口岸功能区之间的互联互通水平,加快要素与产业集聚,为沿边乡村振兴和民族地区发展注入新动力。

大保高速公路老营至板桥段改线工程也传来好消息。该项目起于保山市隆阳区瓦窑镇老营村,止于板桥镇清白庄。这条全长16.045公里的改线工程概算总投资达42.54亿元,桥隧比高达71.5%,地质条件极为复杂。项目通车后,将助力G56杭瑞高速与保山东南过境绕城高速的高效衔接,进一步织密滇西高速路网,有效畅通区域人流、物流,为保山乃至滇西地区的旅游资源开发和经济社会发展提供保障。

本报记者 王磊 马楠 文  
云南交投集团供图

## 大观公园“一城一楼一海鸥”系列活动启幕

最近,昆明大观公园启动“一城一楼一海鸥”系列活动,以此献礼昆明与红嘴鸥相伴相守的四十年,为市民游客打造融合生态与文化的特色体验,活动将持续至3月22日。

本次系列活动内容丰富多彩,“鸥遇40年摄影展”用光影定格人与红嘴鸥的温情瞬间,“大观楼老照片展”则透过影像展现楼阁变迁与城市文脉;公园还发起“观鸥季短视频创作大赛”,邀请游客用镜头记录人与自然的和谐互动;九夏芙蓉广场的“昆明记忆海鸥市集”汇聚老物件、海鸥文创与滇味小吃,唤起市民与海鸥初遇的城市记忆;与AI生成的“数字徐霞客”并肩,回溯《滇游日记》中的旅程故事。

据介绍,1月份的每个周末,大观公园近华浦景区将变成一个动态开放的“实景剧场”,将“游圣”徐霞客的滇中之行转化为可互动、可感知的沉



剧本游现场

浸式游戏。游客购票后,即可化身为“历史探寻者”,与现场NPC互动,在孙髯翁的长联下、在滇池畔的烟波中,寻找徐霞客当年留下的“残章”,景区的一砖一瓦、一联一匾,都将成为剧情的一部分。

新春及元宵期间,公园还将推出传统年画、民俗演出、写春联以及“鸥

鸣滇声”海鸥盲盒音乐会等活动;针对青少年的“观鸥公益研学活动”,将通过趣味环节传递自然保护理念;同时,公园还计划在春节期间推出孙髯翁原型机器人,以科技融合历史,彰显大观楼文化底蕴。

本报记者 江洋 左学佳 罗宗伟 文  
主办方供图

昆明  
晴

1月5日  
4~16℃

1月5日夜间至8日  
我省中东部地区  
将有强降温天气



小孙说天气

受冷空气影响,预计1月5日夜间至8日,云南省中东部地区将先后出现强降温弱雨(雪)天气过程,最高气温下降6~8℃,局地下降超过10℃;过程期间,中东部将出现持续低温阴冷天气,东北部的高海拔地区有小到中雪局地大雪,东部的高海拔地区有雨夹雪,需提前采取防寒防冻措施。

气象部门提醒,此次降温降雪需重点防范昭通市、曲靖市、昆明市东部、文山州北部、红河州东北部高海拔地区的雨雪冰冻及能见度天气对交通运输、电力设施、居民生活等方面的不利影响。过程期间中东部最高气温下降明显,需防范强降温对低温敏感农经作物的不利影响,提前采取防寒防冻措施。近期我省中东部地区气温起伏大,公众需及时增添衣物,做好健康防护,注意用电用火安全。

昆明主城区天气预报:

1月6日 阴有小雨 3~8℃  
1月7日 阴有小雨 3~9℃  
1月8日 阴 3~9℃

本报记者 孙嘉辰

## 保山东南绕城高速 将实施差异化收费

记者从保山市交通运输局了解到,保山东南绕城高速将实施差异化收费政策。据介绍,差异化收费实施时间暂定为一年,自2026年1月9日至2027年1月8日。

在此期间,对通行保山东南绕城高速的3类货车、5类货车和6类货车(包含专项作业车)给予30%的通行费优惠。使用ETC支付的车辆可叠加享受5%优惠。

保山东南绕城高速起于保山坝子北侧边缘板桥镇沙坝村,止于辛街乡黑泥田,主线全长37.54公里,共设6座互通式立交、4个匝道收费站和1对服务区。

目前,保山服务区已完成服务升级改造工作,实现五个“24小时”多元化的出行减负福利,即“24小时货车免费加水”“24小时免费休息室”“24小时加油站”“24小时电车充电站”“24小时便利店”。

本报记者 崔敏 通讯员 何燚 于超

### 彩票开奖

中国福彩网(截至1月4日24时)

双色球 15 7 18 30 32 + 2 第2026002期

福彩3D 0 1 9 第2026004期

中国体彩网(截至1月4日24时)

7星彩 3 4 5 5 9 8 + 9 第26002期

排列3排列5 8 7 8 8 2 第26004期